Одной фактографической справкой считается установление одного фактического сведения (цитата, дата, значение слова и т.д.).
! Если факт найден в нескольких источника – учитывается одна справка.
! Если на фактографический запрос дается перечень источников, где может встречаться информация о факте – это тематическая справка, выданная на фактографический запрос.

[bookmark: _GoBack]Примеры: 1. В каком году был основан город Нефтегорск? 2. Что такое «фибриноген»?
3. Кто автор книги «Петр I»?

Важно: Иногда путают тематическую и фактографическую справки, неверно определив суть запроса. Как можно их различить?

Пример:
1) «Что такое шаровая молния?» – это фактографическая справка, ибо здесь требуется определение самого понятия, явления, а подбор источников не требуется, пользователю неважны библиографические данные источника. Необходим конкретный ответ на конкретный вопрос.
2) «Помогите написать реферат по теме «Шаровая молния» – это тематический запрос, т. к. пользователю необходимо как можно больше источников с полным библиографическим описанием для подтверждения списка используемой в работе литературы.



Таким образом, справки отдельных видов различаются между собой конечным результатом, т.е. тем, что получит читатель в ответ на свой запрос.

Нефтегорская
Межпоселенческая библиотека приглашает:

Время работы:
с 10-00 до 17-00 без перерыва,
выходной – воскресенье

Адрес:
г. Нефтегорск, пр. Победы, 3 

Телефон: 8(84670) 2-21-04, 
телефон/факс: 8(84670) 2-56-99

e-mail:

 nfbiblio@yandex.ru

Сайт:
www.nfbiblio.ru
ВКонтакте:
https://vk.com/
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Библиографическая справка – это ответ на разовый запрос читателя, содержащий библиографическую информацию о наличии и (или) местонахождении документа, о содержании библиографической информации по определенной теме, об отсутствующих или искаженных в запросе элементах библиографического описания.

Выполненным запросом (библиографической справкой) считаются только те сведения о произведениях печати, которые библиотекарь находит сам с помощью СБА: каталогов, картотек, справочного фонда библиотеки и т.п.
Если поиск по ним читатель производит самостоятельно, то такой ответ на запрос называется консультацией.
Виды справок
Библиографическая справка
Фактографическая справка
тематическая справка
уточняющая справка
адресная справка












! Библиографическая справка – это сведения о произведениях печати.
! Фактографическая справка представляет собой сведения о конкретных фактах.

Тематическая библиографическая справка

Представляет собой перечень документов по определенной теме. Одной тематической справкой считается перечень библиографической информации по одной теме.

Примеры: 1. Биография А.С. Пушкина. 2.Критика на произведение С. Каратова «Каменный исполин»

Адресная библиографическая справка

Устанавливает наличие и (или) местонахождение запрашиваемого документа в фонде библиотеки. Главным условием ее выполнения является точное и, по необходимости, полное библиографическое описание документа. Если такового нет, то выполняется сначала уточняющий поиск. Одной адресной справкой считается одна библиографическая запись, включающая библиографическое описание документа и сведения об его местонахождении. Адресная справка не учитывается, если библиографический поиск документа сопутствует книговыдаче на абонементе.
! Если читатель подходит со списком из 5 книг и просит уточнить их наличие в библиотеке, то это будет 5 адресных справок.
! Если в фонде нет нужной читателю книги – это адресная справка с отрицательным результатом.

Примеры: 1.«Есть ли в фонде библиотеки книги С.Каратова? 2. Есть ли в библиотеке второй номер журнала «За рулем» за 2021 год?


Уточняющая библиографическая справка

Устанавливает и уточняет элементы библиографического описания, которые отсутствуют или искажены в запросе. При выполнении такой справки следует учитывать типичные ошибки: искажение фамилии и инициалов автора; сокращенное или неточное название книги, периодического издания; неверно указанный год издания; представление переводчика, составителя, редактора как автора и т.д. Одной уточняющей справкой считается уточнение библиографического описания одного документа. Число проверенных элементов библиографического описания не влияет на количество справок.
! К уточняющим библиографическим справкам относится редактирование библиографических данных, содержащихся в читательских требованиях на литературу.

Примеры: 1. Кто автор романа «Охотники на мамонтов».? 2. Где была опубликована статья В.Лупаева «Основание села Утевка»?

Фактографическая справка

Представляет собой ответ по существу запроса: уточнение даты событий; даты жизни; биографические данные; местонахождение населенного пункта; объяснение  значения, происхождения слова или высказывания; расшифровка аббревиатур и сокращений; уточнение написания и ударения в слове; разыскание цитат, терминов и т.д.
Фактографический поиск предполагает выявление самих фактов и данных, а не сведения о документах, где эти факты содержатся.
image1.jpeg




